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Questionario Revisional 1 - T4

01) Das opgdes abaixo, a que niio representa um impacto ambiental ¢:

a) chuva acida d) poluigdo sonora
b) assoreamento dos ros ¢) mobilidade urbana
¢) desertifica¢do

02) Em um debate sobre o futuro do setor de transporte de uma grande cidade brasileira com trinsito
intenso, foi apresentado um conjunto de propostas,

Entre as propostas reproduzidas a seguir, aquela que atende, ao mesmo tempo, a implicagdes sociais e
ambientais presentes nesse setor é

a) proibir o uso de combustiveis produzidos a partir de recursos naturais

b) promover a substitui¢do de veiculos a diesel por veiculos a gasolina

¢) incentivar a substituigio do transporte individual por transportes coletivos

d) aumentar a importagio de diesel para substituir os veiculos a dlcool

¢) diminuir 0 uso de combustiveis inflamaveis devido ao perigo que representam

03) As mudangas climaticas sio um dos principais problemas ambientais do mundo que tem afetado grande
parte da populagdo de pessoas, de animais ¢ de plantas
Esse problema traz diversas consequéncias negativas para 0 meio ambiente, da qual se destaca

a) aumento da temperatura do globo terrestre d) crescimento da industnalizagio
b) diminui¢iio dos niveis dos oceanos ¢) diminuiglo dos gases de efeito estufa
¢) aumento da urbanizagiio

04)0 ¢ um dos principais problemas ambientais no Brasil que acontece desde a chegada dos
portugueses em 1500

Das alternativas abaixo, a que preenche corretamente a lacuna ¢

a) assoreamento d) empobrecimento do solo

b) efeito estufa ¢) uso de agrotoxicos

¢) desmatamento
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A maior frequéncia na ocorréncia do fendmeno atmosférico apresentado na figura relaciona-se a
a) concentragdes urbano-industriais d) indices de pobreza elevados.

b) episodios de queimadas florestais. ¢) climas quentes e muito umidos

¢) atividades de extrativismo vegetal.




06) As ilhas de calor representam um dos problemas ambientais urbanos. Esse fendmeno climatico acontece
devido

a) ao aumento das queimadas nas zonas rurais

b) a diminuigdo da densidade demografica dos centros urbanos

¢) ao aumento da inversdo térmica nas cidades

d) a elevagdio das temperaturas em algumas zonas urbanas

¢) aos microclimas periféricos que afetam diretamente as cidades.

07) Muitos impactos ambientais trazem consequéncias graves e algumas vezes irreversiveis para o meio
ambiente. Alguns deles sdo causados pelo homem e surgem, sobretudo, pela falta de consciéncia ambiental,
como o uso indiscriminado dos recursos naturais

Todas as alternativas abaixo trazem exemplos de agdes positivas relacionadas com a consciéncia ambiental,
exceto:

a) a economia de agua e de energia d) a redugido do consumo

b) o uso de automoveis ¢) o uso de sacolas biodegradaveis

¢) o descarte correto do lixo

QUESTOES EXTRAS

Analise a imagem que trata de um fendmeno climdtico caracteristico de grandes centros urbanos e que se
intensifica a partir do desenvolvimento da cidade:

333
128
22
317
31
306
300
294

s’ WP | [T v PN
Aead Centro

Acea
Aed ooiférka Ares  daddade Ares yoge Area
Rural comercial residencial perdédica

e
-

if

A) Qual o fendmeno climatico retratado?

B) Cite duas causas possiveis para a ocorréncia do fendmeno.

C) Cite trés agdes para minimizar os impactos ambientais provocados pela ocorréncia do fendmeno retratado na
imagem.

Lix3o de Gramacho fecha as portas

O fechamento do lixido de Gramacho gerou polémica ao longo dos ulumos meses ¢ uma grande incerteza
na vida de aproximadamente 1.700 catadores. Vivendo no meio de 60 milhdes de toncladas de hixo,
centenas de familias agora precisam buscar outra fonte de renda. A desanvagdo gradanva do hxio
comegou em abril de 2011; a parnr de agora, as 8.5 mil toneladas de lixo da cidade do Rio de Janeiro vao
para a Central de Tratamento de Restduos de Seropedica

Adagtado de g1 globo.com, 03/06/2012
A gestao de residuos solidos em grandes cidades envolve uma complexidade de problemas, o que
demanda acdes eficientes por parte do poder publico.

Cite quatro problemasrelacionadosaos processosde coleta edescarte do lixonaregido metropolitana
do Rio de Janeiro.
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O lixo gerado especialmente nas cidades mais populosas se tornou, no Gltimo século, um dos
fatores causadores de impactos ambientais nem sempre reversiveis a curto prazo.

Um dos problemas e uma das solugdes relativos ao acimulo do lixo em &reas urbanas estao
apresentados em:

(A) poluigdo de ecossistemas fluviais — coleta seletiva

(B) aumento da emissdo de gases - remodelagao de éreas de risco

(C) destruigao de reservas florestais - reciclagem de residuos téxicos

(D) diminui¢do dos reservatérios de dgua - redistribuigdo de nicleos populacionais

O grafico a seguir representa a devastagho da floresta amazonsca, um dos principais impactos ambientass no Brasil

As colunas mostram a area desmatada em relagdo a area rotal

(Oxford Concme Atlas of the World 1995)

a) Indique duas razdes para 0 aumento do desmatamento expresso no grafico

b) Apresente duas situagdes que mostrem como a retwada da cobertura florestal causa graves danos ambientas




